
中智人才测评测试题怎么做

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、以下关于世界文明成果的说法，不正确的是（　　）。

 A． 现存于大英博物馆的埃及罗塞塔石碑，是破解古埃及象形文字的关键

 B． 古希腊雕塑艺术在西方美术传统中占有重要地位，其代表作有《米洛斯的维纳斯》《掷铁饼者》《大卫》等

 C． 长篇史诗《罗摩衍那》和《摩诃婆罗多》是印度文化的基础，对印度文学、宗教的发展具有相当大的影响

 D． 世界上最早的一部比较完整的成文法典是古巴比伦王国的《汉谟拉比法典》，它是用楔形文字刻在一段黑色玄
武岩石柱上的法典

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，《大卫》雕像的作者是意大利文艺复兴时期的艺术巨匠米开朗基罗。

2、核聚变是指由质量小的原子，在一定条件下，发生原子核互相聚合作用，生成新的质量更重的原子核，并伴随能量释放的一种核反应形式。
关于核聚变，下列说法正确的是（　　）。

 A． 根据核聚变的原理可以制造原子弹，在第二次世界大战期间就已经投入使用

 B． 可控核聚变能够向人类提供取之不尽的能源，目前只有美国掌握了这一技术

 C． 核聚变是一个非常剧烈的过程，因此核聚变只有在实验环境下才能发生

 D． 与核裂变核电技术相比，核聚变技术的一个明显优势是不会产生放射性核废料

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项错误，原子弹是根据由同类核裂变反应构成的链式反应原理制造的。B项错误，目前人类还没有掌握实现可控核聚变的手
段，包括美国在内。C项错误，核聚变过程在宇宙中广泛存在，比如太阳的光和热就来自于内部的核聚变。D项正确，核聚变
的反应过程是氘原子和氚原子聚合成为氦原子和中子，不会产生放射性元素；而目前核电站采用的核裂变技术，由于其裂变
产物具有放射性，处理不当将造成核污染。

3、长江中下游地区虽然降水丰富，但也有旱灾，其主要是（　　）。
 A． 春旱

 B． 伏旱

 C． 秋旱

 D． 冬旱

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，中国大部分属于亚洲季风气候区，降水量受海陆分布、地形等因素影响，在区域间、季节间和多年间分布很不均
衡，因此，旱灾发生的时期和程度有明显的地区分布特点。秦岭淮河以北地区春旱突出，有“十年九春旱”之说；黄淮海地区
经常出现春夏连旱，甚至春夏秋连旱，是全国受旱面积最大的区域；长江中下游地区主要是伏旱和伏秋连旱，有的年份虽在
梅雨季节，还会因梅雨期缩短或少雨而形成干旱。

4、下列对国家、阶级、政党关系的表述中，正确的有（　　）。
①有政党必有阶级和国家

②有阶级、国家必有政党

③在当代，执政党的阶级属性与国家的性质相一致

④国家、政党是阶级统治的工具

 A． ①②

 B． ②④

 C． ③④

 D． ①③
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〖正确答案〗
D

〖答案解析〗
随着阶级的产生，国家作为阶级矛盾不可调和的产物和表现也同时产生，而政党是一定阶级政治发展的产物，必然晚于阶级
和国家出现；国家是阶级统治的工具，但政党不一定是阶级统治的工具，只有执政党才能进行阶级统治，因此D项正确。

5、新中国成立后，国防与军队建设大体上经历了四个阶段，其中一个阶段为全面建设时期。在这一时期成功爆炸了我国第一颗原子弹，其时间
是（　　）。

 A． 1949年底～1953年

 B． 1966年5月～1978年

 C． 1953年底～1966年

 D． 1978年12月至今

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
中华人民共和国国防和军队建设大致经历了四个阶段：①初创时期（1949年底-1953年），该时期新中国外御侵略，内治创
伤，振兴民族经济；②全面建设时期（1953年底～1966年），该时期初步形成了具有中国特色的国防体系，并于1964年我
国成功爆炸了第一颗原子弹；③曲折中发展时期（1966年～1978年），受“文化大革命”影响，国防和军队建设遭到严重干扰
和破坏，但军队基本保持稳定，顶住了国际霸权主义的压力；④现代化建设新时期（1978年12月至今），提出了“和平与发
展”是当今世界两大主题的观点，从而确定了国防建设指导思想的战略性转变，因此C项正确。

6、下列有关天文知识的表述，正确的是（　　）。
 A． 开普勒制成人类历史上第一台天文望远镜，并证实了哥白尼学说

 B． 四象青龙、白虎、朱雀、玄武分别代表东、西、南、北

 C． 世界最早的哈雷彗星记录是《诗经》中的“鲁庄公七年星陨如雨”

 D． 月食发生时地球、月球、太阳在一条直线上，且月球居中

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
A项错误，世界上第一架天文望远镜由伽利略所制；C项错误，最早记录哈雷彗星的是《春秋》；D项错误，月食时，地球位
于月球与太阳之间；B项正确，青龙、白虎、朱雀、玄武代表了四方二十八宿，分别为东之青龙，西之白虎，南之朱雀，北之
玄武。

7、按照组织的目标和计划的要求对组织和社会运行状况进行检查、监督和调节的活动被称之为管理的（　　）。
 A． 监督职能

 B． 领导职能

 C． 控制职能

 D． 调节职能

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，领导职能是指管理者按照管理目标和任务，运用法定的管理权力，主导和影响被管理者，使之为了管理目标的实现
而积极行动并贡献力量的活动。控制职能是指管理者通过计划、组织和领导等职能的发挥来协调成员的业务活动，实现组织
目标。

8、科学家一般认为，龙卷风形成的两个条件中，一个是有一定温度的冷暖交汇气流，另一个是什么？（　　）
 A． 大面积平坦的陆地或水域

 B． 高原山地

 C． 峡谷

 D． 沙地

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗
大面积平坦的陆地或水域对于龙卷风形成气旋的阻力非常小，在不断的大气动力补充中，造成的衰减较小，是龙卷风形成的
两个条件之一。因此A项正确。

9、根据我国《刑法》，下列说法中正确的是（　　）。
 A． 外国公民甲，在其本国抢劫并杀害了一名中国籍游客，因该行为发生在外国，故不受我国法律约束

 B． 外国公民乙，在中国境内因持有大量大麻被警方抓获，因其本国法律承认持有大麻行为合法，故其行为不受我
国法律约束

 C． 我国公民丙，在某外国工作期间杀害两名当地华裔，因该行为发生在外国，故不受我国法律约束

 D． 我国国家工作人员丁，在外派某国工作期间泄露国家秘密，其行为受我国法律约束

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项，《中华人民共和国刑法》第八条规定，外国人在中华人民共和国领域外对中华人民共和国国家或者公民犯罪，而按本
法规定的最低刑为三年以上有期徒刑的，可以适用本法，但是按照犯罪地的法律不受处罚的除外。外国公民甲在其本国抢劫
并杀害中国公民，即对我国公民犯罪，根据我国刑法规定最低刑为三年以上有期徒刑，抢劫并杀人按照犯罪地的法律也应受
处罚。依据保护管辖原则，因此受我国法律约束。说法错误，排除。B项，《中华人民共和国刑法》第六条第一款规定，凡在
中华人民共和国领域内犯罪的，除法律有特别规定的以外，都适用本法。外国公民乙在中国境内因持有大量大麻被警方抓
获，依据属地管辖原则，受我国法律约束。说法错误，排除。C项，《中华人民共和国刑法》第七条第一款规定，中华人民共
和国公民在中华人民共和国领域外犯本法规定之罪的，适用本法，但是按本法规定的最高刑为三年以下有期徒刑的，可以不
予追究。我国公民丙在外国杀害两名当地华裔，犯有故意杀人罪，法定最低刑为三年以上有期徒刑，依据属人管辖原则，受
我国法律约束。说法错误，排除。D项，《中华人民共和国刑法》第七条第二款规定，中华人民共和国国家工作人员和军人
在中华人民共和国领域外犯本法规定之罪的，适用本法。国家工作人员丁，在外派某国工作期间泄露国家秘密，构成犯罪，
依据属人管辖原则，应受我国法律约束。表述正确，当选。

10、2019年7月，国家统计局公布2019年1～6月的居民可支配收入情况。其中，全国城镇居民人均可支配收入21342元，全国农村居民人均可
支配收入7778元，城乡居民人均可支配收入仍存在较大差距。下列指标可以衡量居民收入分配公平性的是（　　）。

 A． 基尼系数

 B． 需求收入弹性系数

 C． 恩格尔系数

 D． 感应度系数

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
基尼系数是测定收入分配差距程度的指标。基尼系数的数值在0～1之间，为0时说明收入分配绝对平均，为1时则说明收入分
配绝对不平均。故正确答案为A。

11、据国家统计局信息，2022年我国CPI比上年上涨2.0%。对此，下列说法正确的是：

 A．2022年全国居民消费价格温和上涨

 B．2022年全国生产价格指数上涨2.0%

 C．2022年全国非农就业率上升了2.0%

 D．2022年全国居民货币购买力小幅上涨
〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项正确，D项错误，CPI指居民消费价格指数（Consumer Price Index），它是度量一组代表性消费品及服务项目价格水平
变动程度的相对数，用来反映城乡居民所消费商品及服务价格水平变动情况的宏观经济指标。2022年我国CPI比上年上涨
2.0%属于温和上涨。CPI上涨意味着物价上涨，说明货币贬值，即货币的购买力小幅下降。

B项错误，生产价格指数（PPI）是衡量工业企业产品出厂价格变动趋势和变动程度的指数，是反映某一时期生产领域价格变
动情况的重要经济指标，也是制定有关经济政策和国民经济核算的重要依据。与题干无关。

C项错误，非农就业率为就业报告中的一个项目，该项目主要统计从事农业生产以外的职位变化情形。与题干无关。

故正确答案为A。

12、我国宪法规定了公民的基本权利和义务，公民在法律面前一律平等。下列关于我国公民基本权利的表述，不正确的是（　　）。
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12、我国宪法规定了公民的基本权利和义务，公民在法律面前一律平等。下列关于我国公民基本权利的表述，不正确的是（　　）。
 A． 国家培养和选拔妇女干部，实行男女同工同酬

 B． 年满18周岁，未被剥夺政治权利的中国公民均享有选举权和被选举权

 C． 社会、经济、文化教育方面的权利不包括公民年老、疾病、丧失劳动能力时的物质帮助权

 D． 国家保护华侨的正当权益，保护归侨和侨眷的合法权益

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，社会、经济、文化教育方面的权利包括公民年老、疾病、丧失劳动能力时的物质帮助权。

13、下列对我国古代史书的表述不正确的一项是（　　）。
 A． 我国第一部国别体史书是《战国策》

 B． 我国第一部叙事详细完整的历史著作是《左传》

 C． 我国第一部纪传体通史是《史记》

 D． 我国第一部断代史是《汉书》

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项错误，《国语》是我国第一部国别体史书，它开创了国别史的体例。B项正确，《左传》原名为《左氏春秋》，是我国第
一部叙事详细完整的历史著作，也是一部具有文学价值的散文名著。C项正确，《史记》是中国第一部纪传体通史，西汉司马
迁所撰。D项正确，我国第一部断代史是东汉著名的历史学家班固编著的《汉书》。

14、关于抗生素，下列说法错误的是（　　）。
 A． 主要用于治疗病毒感染导致的疾病

 B． 微生物发酵法是其生产方法之一

 C． 青霉素是最早被发现的抗生素

 D． 链霉素可以有效治疗结核类疾病

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，抗生素是一种能够治疗人类疾病的药物，能杀死致病的细菌，不能杀死病毒，说法错误，当选。B项，抗生素的生产主
要靠微生物发酵法生产，少数是化学合成，正确，可以排除。C项，1929年英国细菌学家弗莱明在培养皿中培养细菌时，发
现从空气中偶然落在培养基上的青霉菌长出的菌落周围没有细菌生长，他认为是青霉菌产生了某种化学物质，分泌到培养基
里抑制了细菌的生长。这种化学物质便是最先发现的抗生素青霉素。D项，链霉素属于氨基糖苷类抗生素，其抗菌机制为抑
制细菌蛋白质的合成，对结核菌有较强的抗菌作用。

15、下列关于日常生活知识的说法，正确的是：

 A．金属器皿盛放食物可以放入微波炉中加热

 B．医用酒精并非纯酒精是因为稀释后的酒精渗透能力更强

 C．天然气燃烧时火焰呈紫蓝色说明缺氧，此时可适当调整灶具风门

 D．煮熟的豆浆破坏了豆类原有的营养成分，因此豆浆最好不要完全煮熟

〖正确答案〗
B
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